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Skrót regulaminu

Kazdy moze nadsylac rozwiazania zadan z numeru n w terminie do konca miesiaca n + 2. Szkice

rozwiazan zamieszczamy w numerze n + 4. Mozna nadsylac rozwiazania czterech, trzech, dwóch

lub jednego zadania (kazde na oddzielnej kartce), mozna to robic co miesiac lub z dowolnymi

przerwami. Rozwiazania zadan z matematyki i z fizyki nalezy przesylac w oddzielnych kopertach,

umieszczajac na kopercie dopisek: Klub 44 M lub Klub 44 F. Oceniamy zadania w skali
od Odo l z dokladnoscia do 0,1. Ocene mnozymy przez wspólczynnik trudnosci danego zadania:

WT = 4 - 3S / N, gdzie S oznacza sume ocen za rozwiazania tego zadania, a N - liczbe osób, które

nadeslaly rozwiazanie chocby jednego zadania z danego numeru w danej konkurencji (M lub F)
- i tyle punktów otrzymuje nadsylajacy. Po zgromadzeniu 44 punktów, w dowolnym czasie

i w którejkolwiek z dwóch konkurencji (M lub F), zostaje on czlonkiem Klubu 44, a nadwyzka

punktów jest zaliczana do ponownego udzialu. Trzykrotne czlonkostwo - to tytul Weterana.

Szczególowy regulamin zostal wydrukowany w numerze 2/2001.

431. Kazda z trzech grup studenckich liczy n osób. Kazdy student jest

zaprzyjazniony z co najmniej n + 1 osobami z dwóch grup poza ta, do

której sam nalezy (jak zwykle, przyjmujemy, ze relacja zaprzyjaznienia jest

symetryczna). Wykazac, ze istnieje co najmniej jedna trójka przyjaciól zlozona

ze studentów z trzech róznych grup.
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Termin nadsylania rozwiazan:
28 II 2002

Weteran Janusz Olszewski konczy

piata runde!

Czolówka ligi zadaniowej
Klub 44 M

po uwzglednieniu ocen rozwiazan ••

zadan 419 (WT = 1,60) i 420 (WT = 1,07) Zadallla z matematykI nr 431, 432
z numeru 4/2001

Janusz Olszewski - Suwalki

Adam Woryna - Ruda Slaska
Marcin Peczarski - Latchorzew

Witold Bednarek - Lódz
Jacek Klisowski - Lublin

432. Udowodnic, ze dla x E (O;7r /3) zachodzi nierównosc tg(sin x) > x.

Zadanie 432 zaproponowal pan Józef Banas z Rzeszowa.

Poza konkursem: Czy istnialoby rozwiazanie, jesli poczatkowa odleglosc obrazu

od przedmiotu wynosilaby 1 m (zamiast 70 cm), a pozostale dane bylyby

nie zmienione ?
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Zadania z fizyki nr 328, 329Klub 44

Termin nadsylania rozwiazan:
28 II 2002

Redaguje Jerzy B. BROJAN

328. Trzy strzykawki (pompki) maja jednakowa

srednice cylindra, ale róznia sie ksztaltem tloka (patrz

rysunek obok). Jesli na wszystkie tloki dzialamy

jednakowymi silami, to w której strzykawce cisnienie

jest najwyzsze, a w której - naj nizsze (czy tez cisnienie

jest jednakowe)?

329. Uklad optyczny (niekoniecznie pojedyncza

soczewka) wytworzyl w odleglosci 70 cm od przedmiotu

Czolówka ligi zadaniowej rzeczywisty obraz odwrócony, powiekszony 3 razy.

Klub 44 F Cd' d . t 2 bl'" kl d bl d· ... y umIeszczono prze mlO o cm 1zeJ u a u, o razpo uwzg e nl€lllU ocen rOZWIazan

zadan 320 (WT = 2,50) i 321 (WT = 1,75) oddalil sie od ukladu o 30 cm. Podac mozliwa budowe

z numeru 6/2001 ukladu (przykladowe wartosci parametrów soczewek

AndrzejNowogrodzki - Choci~nów 41,54 i ich polozenia). Ile wynosilo powiekszenie obrazu
Jacek PIOtrowski - Rzeszow 34,55 .?
Tomasz Rudny - Warszawa 29,50 prZeSUnIetegO.

Tomasz Wietecha - Tarnów 28,70

Marek Wójcicki - Szczecin 19,84
Aleksander Idzik - Boleslawiec 15,17

Rozwiazanie zadania M 974.

Mamy n~' (>:) = (1- n+l)(>:)

Rozwiazanie zadania M 975.

Rozwazmy 2n-osobowa grupe zlozona z n mezczyzn i n kobiet. Obliczymy na dwa rózne sposoby

liczbe N sposobów wybrania z niej n-osobowej reprezentacji. Liczba ta jest oczywiscie równa (2r~).
Liczba sposobów wybrania n-osobowej reprezentacji, w której jest dokladnie k kobiet, jest równa

(~) (n:'.k) Tak wiec N = 2.::=0 (~) (n:'.k) = 2.::=0 (~r,skad wynika teza.
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